

“学习强国”将我改变

史磊

学习强国拓展了我的视野和知识面。白天发电厂的工作异常紧张,只有到了晚上,我才能独自沉浸在学习强国的海洋里。先分享,再发表观点,订阅后进入挑战答题程序。挑战答题最考验人的心性,答对第一题很关键,后边越答越勇,第五题最考验人的自信心,面对多种抉择自信地一按,顺利过关。过关后神经放松了,答不了几道题就轻松下马,顺利得分。视听学习我一般观看新闻联播或打开电视频道,看一下重案六组等电视剧或其它精彩内容。通过学习强国让我学到了很多平时无法涉猎的知识点,如正确洗手的顺序、大气层结构等一些医疗知识、文学知识、历史知识等,为平时谈话交谈积累了素材,早餐时再浏览一遍新闻联播,对国际国内大事了然于胸,工作起来也能够做到点豆成兵、得心应手。

学习强国让我分享幸福。在学习学习强国过程中,遇到好的文章或好的新闻稿,我还分享到部门工作的微信群中,让同事们都能及时分享对人生、对工作有启示作用的文章或美文。作为发电厂宣传部的一名干事,遇到好的新闻稿件也分享到工作群内,让其他同事们开拓思路、启迪思想、引发思索,写出好的新闻稿件。

学习强国让我养成了一日一记、一周一悟、工作清单化的好习惯。发电厂开展一日一事、一周一悟、一月一结、一季一本活动,我注重与学习学习强国结合起来,每天将学习学习强国的好文章、好语句记录在专用的学思践悟笔记本上。记日记一直是我对自己的一个要求,但一直坚持不好。发电厂党委发出了培养“提笔会写、张嘴会说、有事会干、无事会思”的学思践悟型人才队伍,大力倡树“细心、用心、专业、专注”的工作作风,树立“法纪至上、知行合一”的工作理念,我凭借学习强国这个平台,实行工作清单化,将每天工作清单写在笔记本上,销号

式落实。把学习强国一些学习体会随时记入日志,学思践悟,促进工作清单式落实。可以说,是学习强国让我真正形成了记日记的好习惯,通过记录所思所悟,养成马上就办、狠抓落实的好作风。学习强国改变了我,学习强国提升了我,学习强国是我的良师益友。

记得刚开始每天学习的时候,我心里对“学习强国”充满了疑惑,想着每天除了工作,竟然还要学习,到底能从“学习强国”中学到什么?抱着“试着用一用”的想法,开始打卡学习之旅。没想到,这一学,倒是越学越得趣。

“学习强国”是知识与趣味的结合体,天文地理、历史军事、政治哲学、文化生活几乎无所不包,这是我以前关注的各种学习平台远远不及的。正如习近平总书记所说,“以时不我待的精神,一刻不停增强本领”“工作忙不是放松学习的理由”!他引用“青春虚度无所成,白首衔悲亦何及”的诗句,叮嘱青年要珍惜韶华、不负青春,努力学习掌握科学知识,提高素质本领。在这个信息大爆炸的时代,“学习强国”引领了社会意识形态,扶正了道德风向标,团结了民力民智民心。在每一天的学习中,我们会对国事、人物、科技、自然产生新的认知,有种“不畏浮云遮望眼,只缘身在最高层”的触动,萌生“打铁还须自身硬,绣花要得手绵巧”的觉悟,树立“苟利国家生死以,岂因祸福避趋之”的报国情怀。

回首我与“学习强国”的故事,真是从略知一二到良师益友,它满足了我对知识的渴望和追求,也见证了我自身精神素养的提高,更是一路伴随我徜徉在丰富的知识宝库中不断成长。学习需要持久的毅力作为支撑,我也深知这个道理,所以今后,我会继续持之以恒、勇往直前,以“学习强国”作为我学习道路上的“指明灯”,乘风破浪,鼓桨远航!

作者单位 发电厂

秋雨

杜勇勇

炎热的夏天终于和我们挥手告别了,悄然到访的秋姑娘让我们猝不及防。俗话说:一场秋雨一场寒,十场秋雨要穿棉。秋雨的点缀为秋姑娘的到来增添了些许的凉爽,让人们心中有种说不出的爱恋。

当蔚蓝的天空,慢慢暗下来,天上的白云变成了乌云,那微风吹在身上变的那么的清凉和温柔,就如同母亲温柔的手轻轻地抚摸着您。你看那路上行走的人们,也都加快了回家的脚步。

也许是秋雨有点羞涩,也许是秋雨有点依恋。总之,过了好大一会儿,雨才淅淅沥沥的下了起来,这时雨水打在叶子上的声音,雨水落在地上的声音,雨水打在雨伞上的声音,都纷纷响了起来,它们交织在一起,如同一首恬静的小曲。树叶与树叶之间的摩擦,则成了最好的伴唱,小草、小花也不时翩翩起舞。雨越下越大,又从大雨渐渐地变成小雨,连绵起伏,诗意绵

绵,让我们每个人的心里都感到无比的顺畅和舒心。你看那广场上三五成群的小朋友们高兴的玩耍着,任由秋雨淋湿了自己的衣服,他们在雨地里高兴地踩着水,欢乐地打闹着,这让原本恬静的交响乐变得不再恬静,而是让它变得更加动听、更加活泼。到了夜晚,当人们入睡时,秋雨它又变成了安眠的小曲,让人们伴着小曲做个好梦,但人们依然能清晰地听到它的声音,它还是那么的温柔、那么的清凉。

有人说他喜爱春天的温柔,有人说他喜爱夏天的热烈,还有人说他喜爱冬天的寒冷,而我却说我更偏向于喜爱秋天,因为秋天的雨像灰色黏湿的蜘蛛网,网住了整个秋的世界,让人们在清凉中奔走,在喜悦中收获。

我喜爱秋天,更喜爱秋天的雨,因为它让我们的世界清新了许多、美妙了许多。

作者单位

生活服务公司灵石管理中心



“胡萝卜缨嫩苗是麻麻菜,胡萝卜缨老了腌制成的叫黑菜!”闲暇时候,丈夫总给我说起有关家乡黑菜的种种。

那时候种植胡萝卜,不是刨一个坑撒一颗籽儿,而是在地里挖开浅浅的沟渠,顺着沟渠撒下密匝匝的一溜“籽儿”,40天左右,地里便长出鲜嫩的绿苗儿。若任由绿苗儿长是长不壮实的,出苗后需要“间苗”,这样秋后才能收获粗壮的胡萝卜。间苗后拔出的余苗是舍不得扔掉的,村里人要拿回家做“麻麻菜饭”。

烧开一大锅水,陆续下入小米、南

忆的,新坛子、新石头腌制出来的黑菜不好吃,老坛、老石头才能腌制出纯正老道的黑菜来。把选好的胡萝卜缨洗净,在开水锅里焯一下,挤干水分后将其切碎放入罐中,加盐,压上腌菜石,三五天功夫便入味了,做面饭时放一把,做成爽滑筋道的黑菜面鱼儿,或沾些料水像吃“蘸片儿”一般吃都可以,黑菜面鱼儿别有一番风味儿,据老人们说胡萝卜缨营养价值很高,能补充维生素,有生津利气、化湿排毒等功效。”

对于这不起眼的麻麻菜、黑菜面饭,当初,我和孩子是真看不上的,婆

哦 这 清 香

康灵变

瓜、豆腐等,急火煮熟,再将事先洗净切好的麻麻菜加入其中继续煮。然后拿一小盆白面,加水,用筷子慢慢的拌成絮状物,缓缓地溜如锅中,等锅中所有的食料快要煮熟之际,再加点切碎的西红柿,待西红柿煮烂了,便可起锅。起锅之后还有一道重要的程序:烫勺子烧油!此时淘气的孩子们在大人的呵斥声中躲到了门后边、炕角处,远远地孩子们一双双期待而惊喜的眼睛不时向饭锅张望,大人则像摆开阵势的武夫,弓身站位,高擻衣袖:把盛油的大饭勺支在火炉口烧热,待油热冒烟之时,投入花椒粒、葱花、生姜末儿,伴随焦黄的食料发出“滋滋”的声音,乘势将热油插入饭锅中,“刺啦”一声,一股异香便四下弥漫开来。此时的锅中,红的西红柿、白的豆腐、黑的花椒、绿的麻麻菜……诱人的色泽伴着柴火爆香的油花儿,好一锅儿麻麻菜饭!

冒雨而归的庄稼人,出工回来饥肠辘辘,蹲在墙角,手捧一碗麻麻菜饭“吸溜吸溜”地大快朵颐,直吃到脸颊发红,热气如暖炉缓缓腾腾,汗水涔涔浸湿了衣背……“反正夏天,一遇雨天,我家准吃麻麻菜饭!暖胃而香甜!”丈夫沉浸在回忆里,尽显一脸的“满足”。

平遥人把胡萝卜缨子当作“宝贝儿”似的对待,嫩苗时要吃,秋收后,还要把成熟的“老胡萝卜缨子”专门腌制成黑菜,成为他们念念不忘的“冬储菜”。

“腌制黑菜前,首先要选好‘压菜石’,其次要选择秋后精壮、老道的胡萝卜缨子。平时就要下河滩留意找好‘压菜石’,”听丈夫讲,“压菜石是有记

婆一家人的偏爱,才让人逐渐留意起来。回家几次试作,当看着胖乎乎、圆滚滚的黑菜面鱼儿入锅翻滚几个来回,便迫不及待地调和品尝,丈夫吃一口便皱起眉头:“黑菜不错!面鱼儿却全然没了灵魂!这些胖鱼头,嚼劲是有了,但入料真是不足!”再看捧着一大碗“胖面鱼儿”的儿子,却吃得满头大汗,津津有味儿,妈妈,不错,不错!我爱吃!

“嗨,孩他爸,这次只好勉为其难喽!”

麻麻菜饭?黑菜饭?这不就是我们吕梁山的“和子饭,搓面鱼”么?!“你们有腌黑菜么?黑菜的清香可是不可替代的!”和丈夫的争辩悻悻地结束。不过,确实这麻麻菜、黑菜也许真是平遥人的“专利”,“他们”一路跋山涉水走过晋中,融入吕梁,走向全国各地,向世人展示了当地人的节约节俭和生活智慧。

了解了黑菜的“前世今生”,愈发感叹老百姓的舌尖生活。他们把不起眼的菜缨子做成了令人回味的麻麻菜饭、黑菜面鱼儿,激发了多少游子淳朴绵长的家乡记忆。如今,当地人总要把黑菜冷冻起来,能吃到来年的新黑菜腌制。一碗热乎乎、几近烫嘴的麻麻菜饭、黑菜面饭里饱含着他们多少恋家的美食情结,清欢而简单,深沉而久远。

“身体里植入了家乡饭菜的味道,灵魂就不会走远……”喝下这碗“鸡汤”,如同再端起平遥的这碗“菜缨子面饭”愈加有味儿——哦,这一股股淡淡的清香,这一辈辈的传承……

作者单位 两渡煤业